

新海南客户端、南海网、南国都市报5月13日消息（记者 王燕珍）5月12日，澄迈县公安局发布最新一周的电信网络诈骗警情通报，3起案件中当事人共计被骗38.25万元，其中一当事人轻信网友跟着对方投资理财，却落入诈骗骗局被骗走32万余元。同时，警方成功劝阻1起贷款类电信诈骗案件。

案例回放其中两起案件

案例一：轻信网友跟着“投资”赚钱 一居民被诈骗32.15万元

4月28日，澄迈县福山镇居民黄某在微信上收到陌生人发来的添加好友认证。通过验证后，对方通过讲自己的悲惨经历，很快获得黄某的同情和好感。对方自称自己做外汇，有内部消息，对投资行情比较了解，每天都有几万美元到账，非常赚钱，推荐黄某也一起加入赚钱，这样就可以不用为还房贷车贷而发愁。

在黄某犹豫时，对方发送链接诱导黄某先投资200美元，看看是否有收益，黄某尝试后发现可以提现，便在对方的劝说下又向对方指定账户进行转账投资，很快便有收益入账，于是黄某加大了资金投入，金额达到了30万余元。5月6日，黄某想对本金及收益进行提现时发现资金冻结，对方让黄某再贷款20万做投资，然后便可把钱款取出，同时获得更多收益，黄某这才意识到被骗，随后报警。

案例二：澄迈警方成功劝阻一起网络贷款类诈骗 止损金额2000元

5月2日18时，澄迈县公安局反诈工作室民警成功劝阻一起贷款类诈骗案件。据了解，被害人周周（化名）因5月8日有6000余元的花呗要还，资金紧张，便通过陌生网络链接下载了一个名为“某某金融”的APP，该APP客服称提交个人信息便可贷款，周周便按客服提示的步骤做，对方又称需转账2000元才能贷款20000元，如不转则每天会扣除其500元。

正当周周即将汇款时，反诈工作室民警接收到一个高危的预警信息，立即通过电话向周周进行反诈劝阻，并止损被诈资金2000元。

诈骗手法

据介绍，从5月2日到5月8日，澄迈县共发生电信网络诈骗警情3起，环比下降66.67%。损失金额38.25万元，环比下降4.46%。警情较多的是老城镇（2起），其中损失金额最大的一起案件类型为“杀猪盘”诈骗，损失金额32.15万元。同时，上周通过电话预警成功劝阻1起贷款类电信诈骗案件，劝阻金额共2000元。

据民警介绍，上周诈骗手法比较突出的是“杀猪盘”诈骗和网络贷款诈骗。“杀猪

盘”诈骗始于网恋，终于诈骗！素未谋面的网友、网恋对象推荐你网上投资理财、炒数字货币（虚拟币）、网购彩票、博彩赚钱的都是骗子！你当（她）是神，他（她）当你是猪！

“网络贷款”类诈骗案件中骗子会以“无抵押”、“无担保”、“秒到账”“不查征信”等幌子，吸引被害人下载虚假贷款APP或登录虚假贷款网站，一旦下载，对方便告知需要缴纳保障金、手续费、解冻费等费用，当骗子收到转账后，便会关闭APP或网站，并将被害人拉黑。

警方提醒

- 1.网络交友需谨慎，尤其是对方以投资名义接近你时，千万保持冷静，提高警惕，多与身边好友多沟通、多询问，防止落入“圈套”。
- 2.投资理财应选择正规渠道和合法机构，不要在来历不明的网络平台和APP上投资炒股，那些虚假平台的所谓资金账户，其实就是骗子给你看的数字而已。
- 3.办理贷款一定要到正规的金融机构，正规贷款放款之前不收取任何费用。
- 4.凡是“低利息”“无担保”等名义要求转款刷流水、验证还款能力的，都是诈骗。

来源：南海网